

平平安安

返程路



欢迎你回郑

14日前地铁1、2号线一期延长1小时

末班车晚11点由两端对发,延长期间间隔为15分钟



本报讯 2月3日,郑报融媒记者自市轨道运营分公司得到消息,为了满足广大乘客的需求,决定自2月3日至14

日,郑州轨道交通1号线一期(西流湖站↔市体育中心站)、2号线一期(刘庄站↔南四环站)延长运营服务时间至23:00,

延长运营期间行车间隔为15分钟,末班车23:00由两端站对发。
郑报融媒记者 刘凌智

往北上广火车一票难求

郑州加开至北京西、乌鲁木齐南临客

本报讯 昨日是春运第22天,郑州铁路局迎来返程叠加高峰,预计发送旅客46万人,开行临客列车27趟。其中由郑州车站、郑州东站向东分别开往上海、宁波、杭州,向南开往广州南、广州东、东莞东、深圳北,向北主要开往北京西直通临客列车23趟;管内临客4趟,客流主要以返程流、探亲

流、学生流为主。

记者查询12306网站得知,今后几天,由郑州前往北京、上海、广州方向的车票非常紧张,基本都是一票难求,省内郑州方向的车票也非常紧俏。

为保障运力和返程热点线路的旅客需求,节后郑州铁路局将继续增开临客。2月4日、

7日,郑州东—北京西间加开G4566次;2月16日至20日,洛阳—郑州间每日加开7236次;2月10日、11日,郑州—乌鲁木齐南间加开3927次;2月12日至21日,商丘—乌鲁木齐南间加开3927次;2月17日至21日,郑州—乌鲁木齐南间每日加开3027次。

郑报融媒记者 张华 聂春洁

迎接返程高峰 这些公交发车间隔缩短2至3分钟

本报讯 为确保市民返程顺畅,昨日14:00开始,郑州公交三公司部分线路将增加车次,同时抽调30台公交车作为应急运力,以备不时之需。
郑报融媒记者 张华 通讯员 杨超群 文/图



根据往年运营经验,2月3日14:00后将出现春节返程高峰,春节期间出行旅客以学生、出游市民以及返乡探亲旅客为主,导致火车站、各客运站等地段客流量密集,老、弱、病、残、孕等特殊乘客数量增多。为了保证安全优质服务,郑州公交三公司将对上述地段的相关路线调配车辆、加密班次。

返程高峰公交加密的班次有20路、199路、63路、603路、211路、4路、3路、13路、138路、82路、B60路、904路、906路、81路、981路等线路,平均发车间隔缩短2至3分钟,解决火车站、长途客运站集中客流。同时,将逐步恢复S117、S118、S121、S122、S123、S125,6条社区巴士线路,满足

市民出行需求。

郑州公交三公司副经理张玉玺表示,此次车辆加密班次主要放在2月3日14:00以后,同时,还将充分发挥GPS卫星定位调度中心作用,全天监控线路运营动态,灵活调配车辆。根据客流高峰的特点,郑州公交三公司还积极组织青年志愿者,在火车站、客运南站、客运总站等站点维持乘车秩序,疏导客流并解答乘客乘车问题。

据了解,郑州公交三公司还在节前进行了公交车辆的车况、灭火器、安全锤等安全设施检查,保障市民安全出行。同时,该公司邀请交警部门对公交车长进行安全知识、法律法规培训,旨在增强车长的安全意识。

郑州铁警再次提醒您:

返程路上,别让孩子和物品离开视线

本报讯 春节假期已经结束,铁路迎来返程客流高峰。据郑州铁路警方介绍,返程旅客忙中易出错,初五以后求助类警情明显增多,其中,贵重物品遗落和儿童走失是郑州铁路警方最常遇到的求助类警情。郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 王旭

事例:装有12万港币的背包忘在行李架

提醒:注意座位、行李架、洗手间等处是否有财物遗落

2月2日,G548次列车在长沙南站开车后,郑州铁路公安处乘警九大队乘警李润平接到旅客唐女士电话报警,称其携带的双肩背包遗忘在了列车上,包内装有大量

现金。接报后乘警长立即组织人员进行查找,最终在16号车厢行李架上将双肩背包找到。经核对,包内有LV卡包1个、港币12万、人民币530元、港澳通行证2张、车钥

匙1把,价值共12万余元。

郑铁警方提醒,在列车座位、行李架、洗手间等处经常会发现旅客遗落的财物,乘客上下车时要注意检查。

事例:男子将4岁儿子放厕所门口,出来人不见了

提醒:牵好孩子,做到“目光不离身,袖襟不离手”

2月2日下午,郑州铁路公安处商丘车站派出所民警崔坤在候车室巡视时,帮一名4岁左右的小男孩找到走散的父亲。男孩父亲上厕所时将孩子放在厕所门口,出来时发现孩子不见了。“像这种一个疏忽就把孩子丢了的事还不少呢,昨天我们站上就有一个。”崔坤说。

郑铁警方介绍,春运期间,管内各大火车站平均每天发送人次都在万人以上,像郑州站这样的大客站发送人次更是高达每日10多万人。潮水般的人群中,最令人担忧的就是跟随父母乘车出行的孩子,大包小包行李在手,唯独最容易忽略孩子的小手。

郑铁警方在此提醒您,乘

车出行尤其要注意照看好身边的孩子,做到“目光不离身,袖襟不离手”,尽量避免让老人单独带儿童出行。如遇到上厕所等特殊情况,实在不方便时,也可以暂时委托车站工作人员或民警代为照看,切勿让孩子一个人在汹涌的人潮中等待。